

Tevékenységi tervek

Tervezett projektek a tevékenységekbe integrált tanulásához

A projekt címe: Az elbújó állatok (csiga, béka, pók, ürge, pele, sün)



A projekt megvalósulásának tervezett ideje: 2023. 11. 20. – 2023. 12. 01.

A projekt tervezett indító élménye: Az állatokról képek gyűjtése.

A projekt várható lezáró élménye: Séta az erdőben és a mezőn. (időjárástól függően).

A projekt megvalósítása során kiemelt céljaink: Az örömteli és játékos tevékenység során szerezzenek ismereteket az erdei és a mezei állatokról. Ismerjék meg a környező erdőinkben és mezőinkön élő állatokat. Ismerjék meg, hogy készülődnek télire az állatok. Alakuljon ki bennük a természet és az állatok iránti szeretete. Tiszteljék és óvják a természetet és alakuljon ki pozitív viszonyuk a természethez. Fejlődjön tudatos figyelmük. Legyen élményforrás a közösen eltöltött idő.

A projekt során megvalósítandó feladataink: Új ismeretek átadása és a meglévő ismeretek bővítése. Az állatok, a természet szeretetére és védelmére való nevelés. Környezettudatos magatartásra nevelés. A mese- és vershallgatás során fejlődjön figyelmük, türelmük. A mese és vers világából az állatok jellemző tulajdonságait ismerjék fel. Tiszta, szép éneklésre nevelés.

A projekt során kiemelten fejleszthető képességek pl: Értelmi képességek fejlesztése – gondolkodás, érdeklődés, megfigyelőképesség. Szocializációs képességek fejlesztése - alkalmazkodóképesség, társaskapcsolatok, együttműködési képességek. Anyanyelvi és verbális képességek fejlesztése. Motoros képességek fejlesztése – finom- és nagymozgások.

Megjegyzés: A tervezett tevékenység megvalósulásának jelölése: +, ha elmaradt a megvalósítás:

<i>Munka jellegű tevékenységek</i>	<ul style="list-style-type: none">• Közös, állatos képek válogatása• Kézműves asztal rendben és tisztántartása• Kakao csiga sütés	
------------------------------------	---	--



- *A kakaós csiga hozzávalóinak összekészítése, begyúrása és a használt eszközök elmosása, tisztántartása.*

Játék

Játék feltételeinek biztosítása


- *(ötletek a játék tevékenység megsegítéséhez, kiegészítő eszközök készítése)*

- *Szabad játék biztosítása*
- *Állatos árnyék memória*
- *Fejezd be a gondolatom – értelmi képességek, gondolkodás fejlesztése. Pl. „A csiga lassú, a nyúl... Télen hideg van, nyáron... A kutyának szőre van, a madárnak...”*
- *Csigaélet - Hogyan mozog a csiga szárazságban és esőben? Csiga mozgásának utánzása.*
- *Békafutam*



- *Csigafújás*



	<ul style="list-style-type: none"> • <i>Lisztben való ábrázolás</i>  <ul style="list-style-type: none"> • <i>Elbújó állatok társas készítés</i> 	
<p><i>Külső világ tevékeny megismerése</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Alapvető környezet és természetvédelmi ismeretek</i> • <i>matematikai tapasztalatok, matematikai játékok</i> 	<ul style="list-style-type: none"> • <i>Beszélgetés során – ismerkedés hogyan készülődnek télire az állatok, (bundát növesztenek, zsírréteget növesztenek, ételmet halmoznak fel)</i> • <i>Az ürge, a pele, sün teljesen hibernálódnak úgy, hogy életfunkcióikat lecsökkentik, a nyáron felhalmozott zsírkészletüket égetik el.</i> <i>A szorgos sün odút és magának, vagy lombból készít fészket. A lustább, elhagyott nyúlüregbe költözik.</i> <i>A téli álom során az ürge életműködései egészen lelassulnak, testhőmérséklete a környezet hőmérsékletére esik vissza, mely abban a mélységben a föld alatt sosem éri el a fagyponatot.</i> <i>Amint elérkezik a hideg idő (és nagy pelénk is kellemesen gömbölyűre hízott), öreg fák gyökerei mellé vagy kőrakások alá küzdí le magát, akár másfél méter mélyre. Néha egy padlásra vagy pincébe húzódnak be, az emberek által eltett zöldségek közé.</i> <i>A téli álom folyamatának beindulásához egyébként hozzájárul a késő őszi levélhullás is, hiszen a nyáron védelmet nyújtó lombok nélkül a szürkésbarna bundájú szörmés jószág könnyű prédát jelentene a baglyok vagy egyéb ragadozók számára.</i> <i>A nagy pele ilyenkor valójában – a szó köznap értelmében – nem alszik, sokkal inkább tetszhalott állapotba kerül. Nagyjából 12-18 óra kell, amíg 2-3°C-ra csökken a testhőmérséklete, ezután percenként csak egyet-kettőt ver a</i> 	

	<p>szíve egészen március végéig, miközben nem eszik, és nem iszik, így szinte teljesen feléli a magára szedett tartalékait.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Hol telelnek át az állatok? – a költöző madarak délre vonulnak, bogarak, rovarok megkeresik téli vackukat (fák gyökerei, kövek, levelek alatt, kisebb résekben). • Csiga – nincsenek csontjai, izmos haslába van, nyálkán csúszik, Lassan mozog. Fényes nyálkacsíkot hagy maga után. Háza van, mindig növekszik, veszély esetén behúzódik, Fején két pár szarvacskára van (tapogatói), a hosszabbak a szemei. Növényevő. Télen beássák magukat az avar alá a földbe. Házukba bebújnak és mészlemezrel lezárják. • Békák – sok helyen előfordulnak, de mindig víz közeli helyen élnek. A hátsó lábai hosszabbak, azzal tud nagyokat ugrani. Rovarokat, férgeket, csigákat, pókokat. Télen megfelelő páratartalommal ellátott odúba, üregbe bújnak el. Téli álomba szenderülnek, A szívverésük és a légzésük lelassul. • Pókok – Nyolc lába és nyolc szeme van. A hálóba ragadt rovarokat eszi meg. • Sün- kisméretű emlősök. Általában éjszaka mozognak, és magányosak. A sünök elsősorban rovarevők, de megeszik a csigákat a férgeket, a madárfiókákat és a tojásokat is. • Matematikai tapasztalatszerzés: • Interaktív mesés matematika foglalkozás – távolságmérés, számolási készség, becslés, mennyiség összehasonlítása. • Beszélgetés során az állatok összehasonlítása – hány lába van, kisebb-nagyobb fogalom gyakorlása. • Mesés matematikafoglalkozás – megkülönböztetőképesség, halmazalkotás, válogatás, számolási képesség fejlesztése. 	
<p>Verselés, mesélés</p> <ul style="list-style-type: none"> • anyanyelvi játékok • beszélgető kör • drámajátékok 	<ul style="list-style-type: none"> • Mese: Zelk Zoltán: Versenyfutás Veres Gábor: Hogyan lett a csigának háza? Grimm: Békakirályfi Mese a sündisznóról, aki arra vágyott megsimogassák Lev Tolsztoj: A sündisznó és a nyúl Móra Ferenc: A nagyhatalmú sündisznócska Legyen újra színes a sünilak – mesés matematikafoglalkozás • Vers: Weöres Sándor: Békák Nagy Bandó András: Nyolc pók 	

Éti csiga:

Én vagyok az éti csiga,
kij a házát cipeli
Hogyha kjsüt a napocska,
egész testem befedi,
Akkor vagyok nagyon boldog,
hogya eső csepereg,
azon nyomban, hogy meghallom,
kijugom a fejemet.

Csukás István: Sün-mese

Tüskéshátú sün barátom,
merre jártál, mondd, a nyáron?
Itt az ősz, a lomb lehullt már,
Most látlak, hogy előbújtál.
Körmöd kopog, eliramlasz,
Vigyázz, itt a tél te mamlasz!
De a sün nem jön zavarba,
belebújik az avarba!

Mondókák:

Csigabiga csúszik csendben,
harmat csillog, el is cseppen.

Béka, béka, brekeke, elment tán a kend esze?
Ha nem bírja a napot, tegyen fel egy kalapot.

Éhes volt az öreg gólya,
békát fogni ment a tóra.
De a béka sem volt rest,
vízbe ugrott egyenest.

- Szólások, közmondások:
Ügy megy, mint a csiga.
Béka nő a hasadba!
Olyan, mint a pókháló.

*Rajzolás,
festés,
mintázás,
kézimunka*

- *Csiga – Színes papírokból, vágás és ragasztás gyakorlása.*



- *Pók - Színes papírokból, vágás és ragasztás gyakorlása.*



- *Süni só liszt gyurmából és tökmagból*



- *Süni új ruhát kap:*



Mozgás

- *Játékos mindennapos testmozgás*

<ul style="list-style-type: none"> • <i>a mindennapos testmozgás játéka, feladatai</i> 	<ul style="list-style-type: none"> • Szabad levegőn való mozgás biztosítása • Testnevelés: Járás: <i>járás körbe lábujjon, nyújtózva.</i> Futás: <i>futás körbe magas térdemeléssel.</i> • Gimnasztika: Kar: <i>Kfi. terpeszállás, szalag mélytartásban – szalag emelés magastartásba, majd leengedés kfi.-be.</i> Törzs: <i>Kfi. terpeszállás, szalagfogás magastartásban – törzshajlítás előre két láb közé szalag hátranyújtózva, majd szalag a boka körül átadás, majd lendítése kfi.-be.</i> Has: <i>Kfi. hanyattfekvés, szalag a lábfejek között, karok mélytartásban, szalagemelés a fej fölé, majd leengedés a kfi.-be.</i> Hát: <i>Kfi. terpesz térdelő támasz, támasz a szalagon – szalagcsúsztatás előre, majd domború háttal vissza kfi.-be.</i> Láb: <i>Kfi. szökdelés váltott lábbal – szalag lengetése.</i> • Főgyakorlat: <i>állatok mozgásának utánzása, akadálypálya segítségével az állóképesség, erő és szem-kéz-láb koordináció gyakorlása.</i> • Játékok: -Csigaboldogság – kúszó játék (Környezet II. 17. old.) -Csigafuttató – kúszó versenyjáték (Környezet II. 17. old.) -Zivatarjáték – kúszó játék (Környezet II. 17. old.) -Szúnyogvadászat – fogójáték (Környezet II. 31. old.) -Gurítja a sünt az almát: <i>A gyerekek a testük hossz tengelye körül gurulnak, nyújtott karjuk a fülük mellett, kezükben a babzsákokot fogják.</i> -Élelmet gyűjtő sünt: <i>a gyerekek a süntök, akik négykézláb haladva viszik a hátukon az almákat (babzsákokot). Aki ügyes, annak nem esik le a „tüskéjéről” az alma.</i> • Levezetés: <i>Ejtőernyő felemelése belégzésre és leengedése levegő kifújásával.</i> 	
---	---	--

<p><i>Ének, zene, énekes játék, gyermektánc</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • <i>Lassan jár a csigabiga...</i> • <i>Száraz tónak nedves partján...</i> • <i>Csigabiga gyere ki...</i> • <i>Virágéknál ég a világ...</i> • <i>Szövöm, szövöm szép lányomat... kéndős játék (Így tedd rá 48. old.)</i> • <i>Halk, hangos differenciálása</i> • <i>Ritmus visszhang gyakorlatok</i> • <i>Zenehallgatás: Halász Judit: A sündisznó</i> 	
---	---	--

